

潍坊以循环经济示范城市创建为抓手，推动绿色发展和转型升级——

垃圾堆上长出新产业

□ 本报记者 张鹏 杨国胜
本报通讯员 潘盈



图为在山东天维膜技术有限公司生产车间，工作人员正在对产出的荷电膜进行检查。

酸、废碱进行膜处理，酸回收率可达80%以上，对金属离子去除率达到90%以上，可广泛应用于海水淡化、湿法冶金、石油炼化等领域。

自2013年12月被国家发改委确定为国家循环经济示范城市首批创建地区以来，潍坊市狠抓调整优化产业结构、推进节能减排、推行清洁生产、大力发展节能环保产业等基础工作，把握推行企业循环式生产、推动园区循环化改

造、促进社会循环化发展等关键环节，通过实施项目带动、模式引领、创新发展，有效推动了循环经济工作，形成了一批具有潍坊特色的可借鉴、可复制、可推广的循环经济模式。

1月17日，国际循环经济示范城市专家验收组来到潍坊，对该市创建国家循环经济示范城市进行评审验收，经专家组一致同意，该市成为全国首个通过专家验收的城市。“以循环

经济示范城市创建为抓手，我们的目标是推动全市经济绿色发展和转型升级。”潍坊市经信委主任马中平介绍说，目前，3个市级循环经济示范县（市）、9个市级循环经济示范园区全部完成创建，打造了10家循环经济典型示范企业，突破了10项重大循环经济关键技术及装备，发展形成11种特色循环经济模式，资源产出率比示范区创建前提高20%以上，达到了增产不增耗、增效不增污的效果。

中国医护整合联盟在潍坊成立

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 1月21日，中国医护整合联盟成立大会在潍坊举行。联盟致力于医护整合推动“健康中国”建设，是我国首家为医护整合提供合作平台及服务保障的联盟。

据悉，中国医护整合联盟由我国著名医学专家、中国工程院副院长樊代明院士发起成立并担任名誉理事长，联盟吸纳了诸多优质的医疗资源和护理资源，理事单位包括高等院校、科研院所、医疗机构、行业协会、医药企业等，已达400余家。联盟将开展与多方的合作，通过资源共享和实施政、学、研、产、医、护一体化发展战略，助力健康中国建设，为全民健康贡献力量。

潍坊滨海有了国家AAAA级景区

□ 记者 戴玉亮 通讯员 张芸超 报道

本报潍坊讯 省旅游景区质量等级评定委员会日前发布公告，潍坊滨海欢乐海沙滩景区成功获批国家AAAA级旅游景区。该景区成为滨海首家国家AAAA级旅游景区，进一步提升了滨海旅游的知名度和影响力。

据了解，潍坊滨海经济技术开发区充分利用海洋文化、风筝文化、渔盐文化等旅游资源优势，不断完善旅游产业布局，加大旅游基础设施建设和文化旅游大项目建设，重点发展滨海观光度假、温泉养生、休闲体育、高端游艇等特色旅游。作为滨海旅游产业的一大亮点，欢乐海沙滩景区是距济南、淄博等地最近的黄金海岸和蓝色海湾。景区自然条件优越，海风和煦、空气清新、浪稳水清、沙滩平缓，沙滩岸线长1600米，拥有豪华观光游艇、海上快艇、水上自行车、沙滩摩托车等项目。

寒亭农业综合开发——

多措并举助力精准扶贫

□ 记者 戴玉亮 通讯员 于志君 报道

本报潍坊讯 潍坊市寒亭区坚持把农业综合开发与精准扶贫相结合，加强农业基础设施建设，切实改善农业生产条件，为贫困村早日脱贫奠定了坚实基础。

去年以来，寒亭区结合申报实施高里街道7000亩高标准农田建设（提质）项目，同步规划实施高里街道崔家营村、康家村和魏家庄子村的精准扶贫，用于扶贫的资金达182万元，占项目总投资的20%。与此同时，按照“缺什么、补什么”的原则，新打机电井3眼，埋设管道3.28公里，河道清淤10.2公里，新建渠系建筑物20座，整修生产路6.31公里，极大改善了贫困村的生产条件。

“从项目申报、方案制定、组织施工，到检查验收，都统一标准，认真把关。”寒亭区农业综合开发办公室主任李善光说，严格规范管理，努力提高开发质量和水平，保证项目能够长期发挥效益，助力贫困村尽快脱贫致富。

昌乐县交通运输局——

“阳光交通”助推品质城市建设

□ 通讯员 刘凤霞 报道

本报昌乐讯 去年以来，昌乐县交通运输局着力打造“阳光交通”，助推品质城市建设。全年共完成农村公路建设项目57个，共计86.1公里。

打造“阳光工程”。把交通工程建设列为廉政风险防控重点，全面实行公路建设计划、补助政策、招投标、施工管理、质量监督、资金使用、工程验收“七公开”。所有建设项目全部纳入政府采购，统一公开招标。同时，邀请派驻纪检组提前介入、全程监督，确保公开透明、阳光操作。

推进“阳光执法”。严格落实行政执法要求，严格处罚标准，规范执法程序。执法依据、执法程序、处罚标准和处罚结果全部在政府网站和信用平台公示。

实行“阳光政务”。把关系交通运输发展全局、社会公众关注的问题作为政务信息公开的重点，将机构设置、权责清单、办事流程、预算、决算、监督途径、联系方式等基本情况全部在信息公开平台公开。

优化“阳光审批”。将局属各职能部门的行政审批全部纳入县市民服务中心管理，对外实行“一个窗口”。

全国精神文明建设先进典型巡礼

学校操场晚间对村民开放 连续两年举办“七一”晚会

松兴屯的幸福事儿

□ 本报记者 都镇强 杨国胜

车出高密市区，西行至阎家镇，一条柏油路直通松兴屯村。三棵松树挺立在村口，往西望去，一排排别墅煞是惹眼。漫步村中，犹如置身美景中——书声琅琅的学校、独具匠心的公园，设施齐全的文化服务中心、还有一排排长满果蔬的大棚……

“短短五六年光景，俺村变化翻天覆地。”1月11日，谈及松兴屯的变化，52岁的村民徐林喜喜上眉梢。而此前的近20年光景，徐林喜曾一度想“逃离”松兴屯。那时，村里民房破旧不堪，杂草丛生，晴天一身灰，雨天两脚泥。村民则守着两亩农田，种植粮食，靠天吃饭。徐林喜从1996年就外出打工，在城里建筑工地干体力活，直到2014年才回村。

为啥回村？原来，从2011年开始，村里一个个好消息传到徐林喜耳中。现代化的学校建起来了，成片的葡萄大棚盖起来了，越来越多村民加入合作社了，老屋要推倒盖新居了……徐林喜辞掉了城里的工作，回到村里发展，“2012年，俺家的6亩地流转给合作社。2015年，俺也承包了一个大棚种蔬菜。俺原先没种过大棚菜，村里专门请来了‘老师’在村里常住，现场指导俺们种大棚哩。”

村民孙增玉则有另一番感受。63岁的孙增玉在松兴屯干过计生主任、民兵连长，如今也搬到了村子统一新盖的新居中。孙增玉告诉记者，原来，一到晚上，全村黑漆漆一片，除了狗吠猫叫，村民们也都炕头一躺，早早睡下。现在变了，学校操场晚间对村民开放，可以锻炼，可以跳舞，不定时还举办文艺演出，整个

村子热闹了许多。

“村两委就利用学校操场舞台搭建乡村戏台舞台，组建松兴屯村歌舞团队。这两年，村里办了庆‘七一’等文化演出近百场。”松兴屯村党支部书记徐林喜告诉记者，口袋好富，但村民的“脑袋”更要富。为此，松兴屯村集中建设了集文化宣传、党员教育、科技普及、普法教育、体育健身为一体的综合性文化服务中心，完善了图书阅览室、文体活动室、文化培训室、文化长廊、农家书屋等文化基础设施建设。

去年“七一”，松兴屯村举办了庆祝中国共产党建党96周年文艺晚会，吸引了周边村庄近4000多人观看。晚会一开场，徐林喜带领松兴屯村全体党员在党旗前举行庄严宣誓。“如今村民们的幸福指数高了，住的环境也好了，娱乐生活也多了。大家一致要求给党过个生

日，我们这是第二年办‘七一’晚会了。”徐林喜说。

文明需润物细无声的引导，需细微之处见文明。行走在松兴屯村，到处可见文明的细节。新村内，色彩斑斓、版式新颖、内容丰富的文化墙引人注目。有红彤彤的“中国梦”，有“读书点亮心灵，书香润泽人生”，有“破除陈规陋习，倡导文化新风”等。

同时，以培育“爱诚孝仁”先进典型为示范，扎实开展了“星级文明户”评创活动，30个星级文明户受到隆重表彰，潜移默化中使村民形成了“说文明话、办文明事、做文明人”的良好社会风气；深入开展具有爱诚孝仁“四德之星”评选活动，通过村民自荐、群众评议等方式，推选出了50名“四德之星”，提升了村民的道德情感水平。

用“法定机构+集团公司”方式推进国资国企改革

1+1 > 2 效应初显

□ 本报记者 戴玉亮 石如宽
本报通讯员 袁彦彦 徐强

1月15日，潍坊滨海经济技术开发区招商发展集团正在为刚招来的农业迪士尼项目选址。总经理丁莹没有直接联系滨海区国土规划部门，而是把情况汇报给潍坊滨海区合作发展促进局，第二天，项目选址就定好了。

“现在我们专心招商，对接项目。像规划选址、政策制定这些事，都是合作发展促进局帮我们对接。”丁莹说。

潍坊滨海区合作发展促进局副局长段毅说：“我们与国土规划部门对接更便捷。现在没有了繁忙的招商业务，可以专心为招商工作服务。”

据了解，潍坊滨海招商发展集团自成立以来

来，半年多时间，先后走出去86人次，请进来112人次，对接项目200多个。目前在谈项目165个，已签约项目6个，总投资约300亿元。

去年以来，潍坊滨海区采取“法定机构+集团公司”的模式，推进国资国企改革。滨海区国有资产管理局、合作发展促进局、金融管理局、旅游局以此模式进行整合，先后组建了国有资本投资运营集团（简称国投集团）1个资本运作平台，招商发展、滨城建设、金融控股、旅游集团4大开发运营集团，以及滨发公司1个融资平台，构建起“1+4+1”的国资国企开发运营大格局。

潍坊滨海区体制机制改革领导小组办公室副主任李复胜说：“通过改革，让法定机构和集团公司形成合力，壮大国有资本，实现1+1>2的效应。”

“之前，为了招商，局里一年至少出去100批次，每次两到三人，还有客商接待任务，几乎每天都有，最多的一天接待7拨客人。现在，我们单位的工作重点是招商引资政策制定以及招商引资工作的综合协调、考核等。我们有时间坐下来，认真思考招商流程，研究每一步怎么做。”潍坊滨海区合作发展促进局招商合作处处长张玉萍说。

为更好地为招商服务，合作发展促进局紧邻招商发展集团办公。“有事随时汇报，大大提高了办事效率。这种服务太贴心了。”丁莹说。

为了做好2018年的工作，潍坊滨海区旅游局和旅游集团每周至少有两三次业务对接、沟通。1月9日，双方对接王铁成艺术馆项目。“现在我们在滨海旅游集团联系紧密，主动提

供服务。”潍坊滨海区旅游局副局长王连元说。

过去，囿于体制原因，潍坊滨海区国有资产经营投资中心，没有实行公司化运作，中心主任也由财政局副局长兼任。现在，通过改制国资中心，组建并市场化运营滨海国投集团。

据国投集团负责人杜源军介绍，国投集团通过优化布局、定向增资、信用担保等方式，支持各区属企业全方位对接资本市场，进一步降低融资成本，提高融资效率，强化风险防控，形成整体推进、百花齐放、百舸争流的生动局面。

“通过充分发挥国资国企在改革发展中的引领作用，不断完善公司法人治理结构，壮大国有资本实力，扩展国企经营范围，全力做强千亿级国资国企运营产业链。”李复胜说。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新悦大众客户端

□ 责任编辑 赵卫平
电话:(0531)85193261